
คลัสเตอร์
อนามัยส่ิงแวดล้อม

ข้อมูลสถานการณ์ผลการดําเนินงาน
อนามัยส่ิงแวดล้อม ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

(ข้อมูล ณ วันที่ 30 กันยายน 2566) 



สถานการณ์อนามัยส่ิงแวดล้อม

 อัตราป่วยด้วยกลุ่มโรคที่เกิดจากนํ้าและ 
การสุขาภิบาลที่ไม่ปลอดภัย 51.70 
ต่อแสนประชากร 

 อัตราป่วยด้วยโรคที่เก่ียวกับมลพิษทาง
อากาศ 12,361 ต่อแสนประชากร

 อัตราป่วยด้วยโรคมะเร็งตับและท่อนํา้ดี  
69 ต่อแสนประชากร

 ประชาชนมีพฤติกรรม อวล. ท่ีเหมาะสม 
65%

Local Authority/ Community
 ชุมชนต้นแบบจัดการความ

เส่ียงสุขภาพจาก
   - Climate Change 26 ชุมชน
   - มลพิษอากาศ 88 ชุมชน 
 ประชาชนกลุ่มเปราะบาง         

ไม่สามารถเข้าถึงบริการ
สุขาภิบาลได้อย่างครอบคลุม

 ร้านอาหาร 54.63%
 Street food 55.97%
 ตลาด 77.01%
 นํ้าบริโภค 38%
 มูลฝอยติดเช้ือ 90.95% 
 ส่ิงปฏิกูล 16.67% 
 ส้วม HAS 70.81% 
 อปท. ออกข้อบัญญัติ

ท้องถ่ิน 86.63%
 อปท. ผ่าน EHA 27.15% 
 เจ้าหน้าที่มีความรู้และทักษะ

การบังคับใช้กฎหมายสธ.           
ไม่เพียงพอ

Province

 จังหวัดเส่ียงมีการเฝา้ระวังและจัดการ
ความเส่ียงสุขภาพเพ่ือลดผลกระทบ
สุขภาพจากมลพิษอากาศ 89.4%

 รพ. GREEN and CLEAN  46.56%
 รพ.สต. GREEN and CLEAN 26.57% 

• Climate Change 
• ภัยพิบัติ/ โรคติดตอ่อุบัตใิหม่

Citizen

Environmental Health System

 พ.ร.บ. การสาธารณสุข พ.ศ. 2535
 กลไกคณะกรรมการระดับจังหวดัและพ้ืนที่
 เครื่องมือเฝา้ระวังและส่ือสารเตือนภัย           

ยังไม่ครอบคลุมทุกพ้ืนที่
 กําลังคนด้านอนามัยส่ิงแวดล้อม

• เศรษฐกิจ
• สังคมผู้สูงอายุ  

ประเด็น
ความท้าทาย
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ร้อยละ 100 ของแหล่งท่องเท่ียวสําคัญของจังหวัด 
มีการพัฒนาอนามัยส่ิงแวดล้อมได้ตามมาตรฐาน (13 แห่ง) 100

0% 50% 100%
ร้อยละ 93.6 ของ ประชาชนมีพฤติกรรมในการป้องกัน
ตนเองจากมลพิษทางอากาศ 93.6

0% 50% 100%ร้อยละ 89.4 ของจังหวัดมีการจัดการด้านอนามัย
ส่ิงแวดล้อมเพ่ือลดและป้องกันผลกระทบต่อสุขภาพ
จากมลพิษอากาศและการเปล่ียนแปลงสภาพภูมิอากาศ
(59 จังหวัด จาก 40 จังหวัด)

89.4

0% 50% 100%

ร้อยละ 86.43 ของ ตลาดประเภทท่ี 2 ผ่านเกณฑ์
มาตรฐานตามกฎหมาย (1,777 แห่ง จาก 2,056 แห่ง) 86.43

0% 50% 100%

เป้า 20%

ร้อยละ 87.78 ของหน่วยงานภาคการสาธารณสุข
ดําเนินงานส่งเสริมสุขภาพและอนามัยส่ิงแวดล้อม
ในสถานการณ์ฉุกเฉินและสาธารณภัย 
(89 แห่ง จาก 90 แห่ง.)

87.78

0% 50% 100%
ร้อยละ 56.7 ของ ประชาชนมีพฤติกรรมในการป้องกัน
ตนเองจากการเปล่ียนแปลงสภาพภูมิอากาศ (ความร้อน) 56.70

0% 50% 100%

ร้อยละ 40.00 ของ อปท. (ทน./ทม.) มีการจัดการ
ส่ิงปฏิกูลตามกฎหมาย (90 แห่ง จาก 225 แห่ง) 40.00

0% 50% 100%

ร้อยละ 46.56 ของ รพ. พัฒนาอนามัยส่ิงแวดล้อม
ได้ตามเกณฑ์ GREEN & CLEAN Hospital Challenge
ระดับมาตรฐานข้ึนไป (447 แห่ง จากท้ังหมด 960 แห่ง)

46.56

0% 50% 100%

เป้า 30%

ร้อยละ 27.15 ของ อปท. (เทศบาล/อบต.) พัฒนาคุณภาพ
ระบบบริการอนามัยส่ิงแวดล้อม (EHA) 
(2,110 แห่ง จาก 7,772 แห่ง)

27.15

0% 50% 100%

เป้า 25%

ร้อยละ 26.57 ของ รพ.สต. พัฒนาอนามัยส่ิงแวดล้อม
ได้ตามเกณฑ์ GREEN & CLEAN Sub-district Health 
Promoting Hospital ระดับมาตรฐานข้ึน
(2,595 แห่ง จาก 9,765 แห่ง)

26.57

0% 50% 100%

เป้า 10%

เป้า 100%

เป้า 80%

เป้า 60%

เป้า 70%

เป้า 45%

เป้า 40%

ผลการดําเนินงาน 21 ตัวชี้วัด คลัสเตอร์อนามัยส่ิงแวดล้อม ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (ณ 30 กันยายน 2566) 
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ร้อยละ 97.75 ของ รพ.มีกระบวนการจัดการมูลฝอยติดเช้ือ
เป็นไปตามมาตรฐานท่ีกฎหมายกําหนด (1,432 แห่ง จาก 1,465 แห่ง)

97.75

0% 50% 100%

เป้า 100%

ร้อยละ 8.99 ของ ร.ร. กพด. เข้าถึงน้ําบริโภคสะอาดได้ตาม
มาตรฐาน กรมอนามัย (80 แห่ง จาก 890 แห่ง) 8.99

0% 50% 100%

เป้า 10%

58.67

0% 50% 100%

เป้า 100%

ร้อยละ 16.39 ของ สถานท่ีจําหน่ายอาหาร ผ่านเกณฑ์
มาตรฐานตามกฎหมาย (14,347 แห่ง จาก 87,537 แห่ง)

ร้อยละ 55.97 ของ สถานท่ีจําหน่ายอาหารริมบาทวิถี
ผ่านเกณฑ์มาตรฐานระดับดีข้ึนไป (75 แห่ง จาก 134 แห่ง)

ร้อยละ 67.03 ของ แหล่งกําเนิดมูลฝอยติดเช้ือ ตามกฎหมาย
มีการใช้งานระบบ E-Manifest ทุกครั้งท่ีมีการขนหรือกําจัด
มูลฝอยติดเช้ือ ณ แหล่งกําเนิด (7,564 แห่ง จาก 11,285 แห่ง)

16.39

0% 50% 100%

เป้า 30%

55.97

0% 50% 100%

เป้า 80%

67.03

0% 50% 100%

เป้า 80%

ร้อยละ 77.01 ของ ตลาดประเภทท่ี 1 ผ่านเกณฑ์มาตรฐาน
ตามกฎหมาย (1,290 แห่ง จาก 1,675 แห่ง) 77.01

0% 50% 100%

เป้า 100%

ร้อยละ 70.81 ของส้วมสาธารณะผ่านมาตรฐาน HAS 
(6,599 แห่ง จาก 9,319 แห่ง) 70.81

0% 50% 100%

เป้า 75%

ร้อยละ 90.95 ของ ปริมาณมูลฝอยติดเช้ือท่ีเกิดข้ึนได้รับ
การจัดการอย่างถูกต้อง (36,057.27 ตัน จาก 39,647.20 ตัน)

90.95

0% 50% 100%

เป้า 100%

69 จังหวัด พัฒนาและยกระดับท่ีพักอาศัยช่ัวคราวให้ได้
ตามมาตรฐานโรงแรมท่ีเป็นมิตรต่อสุขภาพและส่ิงแวดล้อม
อย่างน้อยจังหวัดละ 2 แห่ง (69 จังหวัด จาก 76 จังหวัดและ กทม.)

89.61

0% 50% 100%

เป้า 100%
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ร้อยละ 58.67 ของระบบประปาหมู่บ้านใน อปท. เป้าหมาย
ได้รับรองมาตรฐานคุณภาพน้ําประปาหมู่บ้าน
(264 แห่ง จาก 450 แห่ง)

3

9
ร้อยละ 32.73 ของ อปท. พ้ืนท่ีเขตเมือง (ทน./ทม.) 
และเขตเศรษฐกิจพิเศษขับเคล่ือนเป็นเมืองสุขภาพดี
(108 แห่ง จาก 330 แห่ง)

32.73

0% 50% 100%

เป้า 10%

9



สถานการณ์ผลการดําเนนิงาน
ด้านสุขาภิบาล



1. นํ้าบริโภค
รร. กพด. เข้าถึงนํ้าบริโภคสะอาดได้ตามมาตรฐาน กรมอนามัย ร้อยละ 10 

กําหนดเปา้หมายท่ัวประเทศ ผ่านเกณฑ์ ร้อยละ 10 จากท้ังหมด 890 แห่ง
ผ่าน 80 แห่ง คิดเปน็ร้อยละ 8.99 ของ 890 แห่ง
กําหนดเปา้หมายให้ศูนย์อนามัย จํานวน 107 แห่ง ผ่าน 80 แห่ง

หมายเหตุ 1) กําหนดเป้าหมายรายศูนยอ์นามัยตามความเหมาะสมของพ้ืนท่ี
2) ศอ. 1, 8 และ ศอช. ดําเนินการและผ่านเกณฑ์เกนิค่าเปา้หมายท่ีกาํหนดให้

           3) ท่ีมา สํานักสุขาภบิาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย

1 2 4 5 6 7 8 9 10 11 12 สสม. ศอช.

ร้อยละ 116.67 12.50 66.67 50.00 33.33 0.00 212.50 72.73 16.67 60.00 0.00 75.00 113.33

ร.ร. กพด. ผ่านเกณฑ์ (แห่ง) 14 1 4 3 3 0 17 8 1 3 0 9 17

ร.ร. กพด. เป้าหมายรายศูนย์ (แห่ง) 12 8 6 6 9 3 8 11 6 5 6 12 15

ร.ร. กพด. ทั้งหมด (แห่ง) 186 83 35 29 22 4 92 12 30 20 65 31 281
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ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66

1 2 4 5 6 7 8 9 10 11 12 สสม. ศอช.

ร.ร. กพด. เป้าหมายรายศูนย์ (แห่ง) 12 8 6 6 9 3 8 11 6 5 6 12 15

ร.ร. กพด. ผ่านเกณฑ์ (แห่ง) 14 1 4 3 3 0 17 8 1 2 1 9 17
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1 2 4 5 6 7 8 9 10 11 12 สสม. ศอช.

ร.ร. กพด. ที่พัฒนาฯ (แห่ง) 158 25 35 29 8 3 70 12 30 19 26 31 281
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รร. กพด. ท่ีมีการพัฒนาศักยภาพผู้รับผิดชอบด้านการจัดการ 
คุณภาพน้ําบริโภคและการจัดการสุขาภิบาลอาหาร
 เปา้หมาย 360 แห่ง 
 มีการพัฒนาศักยภาพฯ 727 แห่ง 

เขตสุขภาพ

จํา
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น 
(แ

ห่ง
)

โรงเรียน กพด. ต้นแบบด้านการจัดการนํ้าสะอาดเพ่ือการบริโภค 

 เปา้หมาย 34 แห่ง 
 ผ่านเกณฑ์ 50 แห่ง (ร้อยละ 147.06)

1 2 4 5 6 7 8 9 10 11 12 สสม. ศอช.

ผ่านเกณฑ์ (แห่ง) 7 1 2 3 2 0 16 8 1 0 0 3 7

7
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ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย

ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย



1. นํ้าบริโภค(ต่อ)

จํานวนระบบประปาหมู่บ้านใน อปท. เปา้หมายได้รับรองมาตรฐานคุณภาพนํ้าประปาหมู่บ้าน (ร้อยละ 80) 
 เปา้หมาย ระบบประปา 450 แห่ง 
 ได้รับการรับรองมาตรฐานฯ  264 แห่ง คิดเปน็ร้อยละ 58.67

จํานวน อปท. เปา้หมายมีการขับเคลื่อนการพัฒนาคุณภาพ
น้ําประปาหมู่บ้านให้ได้มาตรฐาน ร้อยละ 100

ร้อยละของครัวเรือนในพ้ืนท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินเปา้หมาย
ได้รับบริการน้ําประปาท่ีมีคุณภาพ ร้อยละ 40 
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0

2,000

4,000

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
หมายเหตุ  1. จํานวนครัวเรือน คือ ตัวเลขประมาณการท่ี 100

2. แหล่งข้อมูลจาก ศูนย์อนามัย (ข้อมูล ณ วันท่ี 31 ส.ค. 66)
3. ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

จํานวน อปท. ที่พัฒนา 18 23 24 36 21 35 14 47 31 16 24 18
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 เปา้หมาย อปท. 150 แห่ง 
 ขับเคลื่อนการพัฒนาฯ 307 แห่ง คิดเปน็ร้อยละ 204.67

 เปา้หมาย 18,000 ครัวเรือน จากเปา้หมายรวม 45,000 ครัวเรือน
 ผ่านเกณฑ์ 26,400 ครัวเรือน คิดเปน็ร้อยละ 58.67

จํา
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น
(ค

รัว
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อน
)

เขตสุขภาพ

เขตสุขภาพ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 รวม

ร้อยละ 104.17 60.00 80.00 64.58 41.67 54.76 29.17 80.95 100.00 50.00 19.05 23.81 58.67

ระบบประปาท่ีผ่าน (แห่ง) 50 18 24 31 20 23 7 34 24 15 8 10 264

ระบบประปาท้ังหมด (แห่ง) 48 30 30 48 48 42 24 42 24 30 42 42 450
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เขตสุขภาพ

ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย

ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย
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2. การจัดการสุขาภิบาลอาหาร

สถานที่จําหน่ายอาหาร ผ่านเกณฑ์มาตรฐานตามกฎหมาย ร้อยละ 30
 เปา้หมาย 26,261 แห่ง จากทั้งหมด 87,537 แห่ง
 ผ่านเกณฑ์ 14,347 แห่ง จาก 87,537 แห่ง (ร้อยละ 16.39) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 รวม

ร้อยละ 44.70 79.39 72.28 32.55 53.90 36.10 24.56 71.94 45.25 21.05 8.00 34.58 115.50 54.63

ร้านที่ผ่าน (แห่ง) 1,477 1,171 545 787 463 1,010 404 1,192 838 321 148 463 5,528 14,347

ร้านทั้งหมด (แห่ง) 3,304 1,475 754 2,418 859 2,798 1,645 1,657 1,852 1,525 1,849 1,339 4,786 26,261
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เขตสุขภาพ

30

สถานท่ีจําหน่ายอาหารรมิบาทวถีิ (Street Food: SF) 
ผ่านเกณฑ์มาตรฐาน ระดับดีข้ึนไป ร้อยละ 80

 เปา้หมาย 134 แห่ง
 ผ่านเกณฑ์ 76 แห่ง (ร้อยละ 56.72)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 รวม

ร้อยละ 50.00 112.50 100.00 50.00 63.64 66.67 0.00 50.00 66.67 20.00 28.57 58.33 400.00 56.72

SF ที่ผ่าน (แห่ง) 7 9 10 7 7 8 0 7 4 2 4 7 4 76

SF ทั้งหมด (แห่ง) 14 8 10 14 11 12 8 14 6 10 14 12 1 134
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80

บุคลากรและภาคีเครือข่ายด้านสุขาภิบาลอาหารและ อวล. ในแหล่งท่องเที่ยว
ได้รับการพัฒนาศักยภาพและเพ่ิมขดีความสามารถ 500 คน

 เปา้หมาย 500 คน
 ได้รับการพัฒนาฯ 870 คน (ร้อยละ 174)

เขตสุขภาพ
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ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66

ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66

400.00

55

ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย

ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย

ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย 7



2. การจัดการสุขาภิบาลอาหาร (ต่อ)

ตลาดประเภทที่ 1 ผ่านเกณฑ์มาตรฐานตามกฎหมาย ร้อยละ 100 
 เปา้หมาย ตลาดประเภทที่ 1 คือ 1,675 แห่ง
 ผ่านเกณฑ์ 1,290 แห่ง (ร้อยละ 74.57)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 รวม

ร้อยละ 44.98 106.93 158.46 76.76 55.17 83.57 34.95 96.34 46.97 82.69 84.21 73.68 97.44 74.57

ตลาดที่ผ่าน (แห่ง) 148 108 103 109 48 117 36 158 62 86 80 42 152 1,249

ตลาดทั้งหมด (แห่ง) 329 101 65 142 87 140 103 164 132 104 95 57 156 1,675
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100

ตลาดประเภทที่ 2 ผ่านเกณฑ์มาตรฐานตามกฎหมาย ร้อยละ 20 
 เปา้หมาย ตลาดประเภทที่ 2 คือ 2,056 แห่ง
 ผ่านเกณฑ์ 1,787 แห่ง (ร้อยละ 86.92)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 รวม

ร้อยละ 90.38 77.38 70.83 100.00 18.11 100.00 24.24 72.22 100.00 100.00 100.00 48.19 100.00 86.92

ตลาดที่ผ่าน (แห่ง) 47 65 68 40 23 116 16 52 115 28 50 40 1,127 1,787

ตลาดทั้งหมด (แห่ง) 52 84 96 40 127 116 66 72 115 28 50 83 1,127 2,056
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20

ข้อมูล ณ วันที่ 30 ก.ย. 66 ข้อมูล ณ วันที่ 30 ก.ย. 66ท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัยท่ีมา สํานักสุขาภิบาลอาหารและน้ํา กรมอนามัย
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3. การจัดการมูลฝอยติดเช้ือ

 เปา้หมาย แหล่งกําเนิดทั้งหมด 11,285 แห่ง
 เข้าใช้งานระบบ 7,564 แห่ง (ร้อยละ 67.03)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 รวม

ร้อยละ 52.48 84.64 73.59 86.92 68.68 68.03 40.09 58.74 66.38 61.56 66.35 89.02 64.25 67.03

จํานวนท่ีเข้าใช้งาน (แห่ง) 656 584 482 811 706 632 362 578 707 570 558 803 115 7,564

จํานวนท้ังหมด (แห่ง) 1,250 690 655 933 1,028 929 903 984 1,065 926 841 902 179 11,285
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40.09
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80

แนวโน้มการเข้าใช้งานระบบ E-Manifest ตั้งแต่ ต.ค. 65 – ก.ย. 66

28 พ.ย. 65 29 ธ.ค. 65 31 ม.ค. 66 28 ก.พ. 66 31 มี.ค. 66 27 เม.ย. 66 29 พ.ค. 66 29 มิ.ย. 66 25 ก.ค. 66 25 ส.ค. 66 22 ก.ย. 66

ร้อยละ 10.66 40.00 45.00 53.40 59.72 61.84 63.68 62.75 65.18 66.08 67.03

จํานวนท่ีเข้าใช้งาน (แห่ง) 1,203 4,514 5,078 6,026 6,739 6,979 7,186 7,081 7,355 7,457 7,564
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80

จํานวนแหล่งกําเนิดท่ีมีการเข้าใช้งานระบบ E-Manifest จําแนกรายเขตสุขภาพ

ข้อมูล ณ 22 ก.ย. 66

แหล่งกําเนิดมูลฝอยติดเชื้อตามกฎหมายมีการใช้งานระบบ E-Manifest 
ทุกครั้งที่มีการขน หรือกําจัดมูลฝอยติดเชื้อ ณ แหล่งกําเนิด ร้อยละ 80

ท่ีมา เว็บไซต์ระบบ E-manifest สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรอมนามัย

ปริมาณมูลฝอยติดเช้ือได้รับการจัดการอย่างถูกต้อง ร้อยละ 100

ปริ
มา

ณ
 (ตั

น)

กําจัดได้ ร้อยละ 90.95

ท่ีมา เว็บไซต์ระบบ E-manifest สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรอมนามัย

ข้อมูล ณ วันที่ 25 ก.ย. 66

39,647.20 
36,057.27 

0

25,000

50,000

เกิดขึ้น กําจัดได้



30 ต.ค. 65 28 มี.ค. 66 11 พ.ค. 66 30 มิ.ย. 66 25 ก.ค. 66 25 ส.ค. 66

ร้อยละ 93.04 95.09 96.59 97.41 97.54 97.75

รพ. มีกระบวนการฯ (แห่ง) 1,363 1,393 1,415 1,427 1,429 1,432
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รพ. มีกระบวนการจัดการมูลฝอยติดเชื้อเป็นไปตามมาตรฐานที่กฎหมายกําหนด ร้อยละ 100

 เปา้หมาย รพ. 1,465 แห่ง
 รพ. มีกระบวนการฯ 1,432 แห่ง (ร้อยละ 97.75)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 รวม

ร้อยละ 100.00 98.53 97.18 94.53 99.12 97.95 100.00 98.13 100.00 100.00 96.64 97.98 93.64 97.75

รพ. ท่ีผ่าน (แห่ง) 150 67 69 121 112 143 93 105 111 87 115 97 162 1,432

จํานวนท้ังหมด (แห่ง) 150 68 71 128 113 146 93 107 111 87 119 99 173 1,465

100.00 98.53 97.18 94.53 99.12 97.95 100.00 98.13 100.00 100.00 96.64 97.98 93.64 97.75
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100
จํานวน รพ. มีกระบวนการจัดการมูลฝอยติดเช้ือเปน็ไปตามมาตรฐานฯ จําแนกรายเขตสุขภาพ

เขตสุขภาพ

ข้อมูล ณ 25 ก.ย. 66ท่ีมา สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรอมนามัย

3. การจัดการมูลฝอยติดเช้ือ (ต่อ)



4. การจัดการส้วม ส่ิงปฏิกูล และนํ้าเสีย

ส้วมสาธารณะที่สะอาด เพียงพอ และปลอดภัย (HAS) ร้อยละ 75
 เข้ามาประเมิน 9,023 แห่ง
 ผ่านการประเมิน 6,599 แห่ง (ร้อยละ 70.81)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 รวม

ร้อยละ 92.11 73.27 66.14 67.47 78.41 67.82 95.56 66.83 63.36 75.28 61.89 60.98 74.98 70.81

จํานวนที่ผ่านประเมนิ (แห่ง) 105 392 209 224 592 666 280 534 645 268 523 300 1861 6,599

เข้ามาประเมิน (แห่ง) 114 535 316 332 755 982 293 799 1018 356 845 492 2482 9,319
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75แนวโน้มผลการประเมินส้วมสาธารณะ ตั้งแต่ ก.พ. 66 – ก.ย. 66

16 ก.พ. 66 28 มี.ค. 66 30 เม.ย. 66 31 พ.ค. 66 29 มิ.ย. 66 25 ก.ค. 66 25 ส.ค. 66 25 ก.ย. 66

ร้อยละ 64.41 68.35 77.03 70.50 71.03 70.96 70.70 70.81

ผ่านประเมิน (แห่ง) 1,609 2,753 5,412 5,643 6,085 6,403 6,550 6,599

เข้ามาประเมิน (แห่ง) 2,498 4,028 7,026 8,004 8,567 9,023 9,264 9,319
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75

ผลการประเมินส้วมสาธารณะ ป ี2566 จําแนกรายเขตสุขภาพ
ข้อมูล ณ 25 ก.ย. 66
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ผลการประเมินส้วมสาธารณะ ป ี2566 จําแนกรายประเภทสถานประกอบการ
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วันที่

ประเภทสถานประกอบการ

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1cYa7lOK77lgjH08VjAUAKO8nevxY4Dma6zICV2L-Abc/edit#gid=36659978
ท่ีมา: แบบประเมินออนไลน์ โดยสํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย (2566) 

11
กิจกรรม Toilet Big Cleaning Dayส่งเสริมให้ประชาชน มีพฤติกรรมการใช้ส้วมสาธารณะที่

ถูกต้อง/ประชาสัมพันธ์การทําความสะอาดส้วม, ล้างมือ ฯลฯ

พัฒนาระบบฐานข้อมูลและระบบกํากับติดตามการพัฒนาส้วมสาธารณะ 12 ประเภท

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1cYa7lOK77lgjH08VjAUAKO8nevxY4Dma6zICV2L-Abc/edit#gid=36659978


4. การจัดการส้วม ส่ิงปฏิกูล และนํ้าเสีย (ต่อ)

เทศบาลนครและเทศบาลเมือง มีการจัดการส่ิงปฏิกูลตามกฎหมาย ร้อยละ 40
 เปา้หมาย เทศบาลนคร และเทศบาลเมือง 225 แห่ง (ทน. 30 แห่ง, ทม. 195 แห่ง)
 มีการจัดการส่ิงปฏิกูล 90 แห่ง (ร้อยละ 40.00)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 รวม

ร้อยละ 25.00 45.45 54.55 65.00 20.00 45.71 45.45 33.33 20.00 20.00 47.37 24.00 40.00

อปท. จัดการส่ิงปฏิกูล (แห่ง) 4 5 6 26 5 16 5 4 2 2 9 6 90

อปท. ทั้งหมด (แห่ง) 16 11 11 40 25 35 11 12 10 10 19 25 225
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เขตสุขภาพ

40

อปท. มีการออกข้อบัญญัติท้องถ่ิน เร่ือง การจัดการส่ิงปฏิกูล ร้อยละ 100

ท่ีมา:  1) กองกฎหมาย กรมอนามัย (2564) 
      2) แบบสํารวจสถานการณ์การกําจัดส่ิงปฏิกูลของ อปท., สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย (2566) 

 หมายเหตุ: การจัดการส่ิงปฏิกูลขององค์กรปกครองท้องถ่ินจากจังหวัด ในเรื่องต่อไปนี ้1) ข้อมูลการออกข้อบัญญัติทอ้งถ่ิน 
เรื่องการจัดการส่ิงปฏิกูล 2) ข้อมูลการเก็บและขนส่ิงปฏิกูล 3) ข้อมูลการกําจัดส่ิงปฏิกูล และ 4) แผนการจัดการส่ิงปฏิกูล
(กรณีมีข้อ 1-3 จึงนับเป็น 1 กรณีขาดข้อใดข้อหนึ่งข้างต้น แต่มีข้อ 4 ให้นับเป็น 1) 

ข้อมูล ณ 28 ก.ย. 66

ท่ีมา: แบบสํารวจสถานการณ์การกําจัดส่ิงปฏิกูลของ อปท., สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย (2566) 

ข้อมูล ณ 28 ก.ย. 66

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 รวม

ร้อยละ 93.75 100.0 100.0 100.0 96.00 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 99.11

อปท. ออกข้อบัญญัติ (แห่ง) 15 11 11 40 24 35 11 12 10 10 19 25 223

อปท. ทั้งหมด (แห่ง) 16 11 11 40 25 35 11 12 10 10 19 25 225
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 เปา้หมาย เทศบาลนคร และเทศบาลเมือง 225 แห่ง
 มีการจัดการส่ิงปฏิกูล 223 แห่ง (ร้อยละ 99.11)
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ที่มา: สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย (2566) 

ระบบกําจัดส่ิงปฏิกูลทั่วประเทศ 247 แห่ง (จําแนกรายเขตสุขภาพ)

12หารือแนวทางขับเคลื่อนการจัดการส่ิงปฏิกูลในระดับพ้ืนที่



สถานการณ์ผลการดําเนนิงาน
ด้านอนามยัส่ิงแวดล้อม



1. การจัดการความเส่ียงต่อสุขภาพจากมลพิษอากาศและการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ

จังหวัดมีการจัดการด้านอนามัยส่ิงแวดลอ้มเพ่ือลดและปอ้งกันผลกระทบต่อสุขภาพจากมลพิษอากาศหรอืการเปลีย่นแปลงสภาพภูมิอากาศ ร้อยละ 60

เปา้หมาย ร้อยละ 60 (40 จังหวัด) ของจังหวัดในพ้ืนที่เส่ียงความรอ้น และที่มีสถานีตรวจวัดคุณภาพอากาศ
ผลการดําเนินงาน ร้อยละ 89.4 (59 จังหวัด) ของจังหวัดในพ้ืนที่เส่ียงความรอ้น และที่มีสถานีตรวจวัดคุณภาพอากาศ

ที่มา: กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ กรมอนามัย
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ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66

เขตสุขภาพ
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ประชาชนมีพฤติกรรมในการปอ้งกันตนเองจากการเปลี่ยนแปลง
สภาพภูมิอากาศ (ความร้อน) ร้อยละ 45 

ท่ีมา: กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ กรมอนามัย
หมายเหตุ : ศอ.11 และศอ.12 มีการเฝ้าระวังในช่วงหมอกควนัภาคใต ้(ก.ค. – ต.ค. 66) เน่ืองจากปี 2566 ไม่มี
ปัญหาผลกระทบจากสถานการณ์หมอกควนัข้ามแดน จึงทําให้พฤตกิรรมของประชาชนท่ีตอ้งปอ้งกันตวัเองจาก
มลพิษทางอากาศลดลง  

ท่ีมา: กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ กรมอนามัย

หมายเหตุ : ศอ.12 ไม่ผ่าน เน่ืองจากสภาพอากาศภาคใตไ้ม่ร้อนเท่าปีท่ีผา่นมา พฤติกรรมของประชาชนท่ีท่ีตอ้งปอ้งกัน
ตัวเองจากความร้อนจงึลดลง

ประชาชนมีพฤติกรรมในการปอ้งกันตนเองจากมลพิษทางอากาศ ร้อยละ 80

เปา้หมาย ร้อยละ 80 ของประชาชนท่ีตอบแบบสํารวจฯ 
ผลการดําเนินงาน ร้อยละ 93.6

เปา้หมาย ร้อยละ 45 ของประชาชนท่ีตอบแบบสํารวจฯ 
ผลการดําเนินงาน ร้อยละ 56.7

1. การจัดการความเส่ียงต่อสุขภาพจากมลพิษอากาศและการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ (ต่อ)

เขตสุขภาพ
เขตสุขภาพ
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ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66 ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66



2. การจัดการอนามัยส่ิงแวดล้อม เขตเมือง เขตเศรษฐกิจพิเศษ เขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก

อปท. พ้ืนที่เขตเมือง (เทศบาลนคร/เทศบาลเมือง) และเขตเศรษฐกิจพิเศษ
ขับเคลื่อนเปน็เมืองสุขภาพดี ร้อยละ 10

เปา้หมาย ร้อยละ 10 (33 แห่ง) ของ อปท. พ้ืนเขตเมือง (ทน., ทม.) พ้ืนท่ีเศรษฐกิจพิเศษ 
อปท. (ซึ่งไม่รวม ทม., ทน.) 330 แห่ง  
ผลการดําเนินงาน อปท. ผ่านประเมินเมืองสุขภาพดี ร้อยละ 32.73 (108 แห่ง)

อปท. (เทศบาล/อบต.) ผ่านการประเมินคุณภาพระบบบริการอนามัย
ส่ิงแวดล้อม (EHA) ร้อยละ 25

ท่ีมา: สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย (2566) ข้อมูล ณ 22 ก.ย. 66

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 รวม

ร้อยละ 38.08 21.67 37.44 26.35 21.59 40.14 18.66 27.73 31.35 21.58 22.36 17.83 27.15

อปท. ผ่าน EHA (แห่ง) 310 101 170 171 149 232 134 198 268 142 125 110 2,110

อปท. ทั้งหมด (แห่ง) 814 466 454 649 690 578 718 714 855 658 559 617 7,772
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25

เปา้หมาย เทศบาลนคร/ อบต. 1,943 แห่ง จาก 7,772 แห่ง
ผลการดําเนินงาน มี อปท. ผ่าน EHA 2,110 แห่ง (ร้อยละ 27.15)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

อปท. ผ่านเมืองสุขภาพดี (แห่ง) 8 6 25 9 5 10 8 11 6 10 7 3

อปท. เป้าหมาย (แห่ง) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
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หมายเหตุ : จํานวนเป้าหมาย อปท. ระดับ ทน./ทม./ทต. ทั่วประเทศ ทั้งหมด 330 แห่ง
             ที่มา กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ กรมอนามัย 

3

เขตสุขภาพ

เขตสุขภาพ

ผลักดัน ร้านอาหาร ตลาด 
แผงลอย ให้ได้มาตรฐาน

ทต.บ้านฉาง จ.ระยอง 
ยกระดับการจัดการอนามัยส่ิงแวดล้อม 

ให้เป็นเมืองอุตสาหกรรมท่ีเอื้อต่อการมีสุขภาพดี

ประเมินเกณฑ์มาตรฐาน
หอพัก/ห้องเช่า แคมป์คนงาน 

ยกระดับเมืองสุขภาพดี สร้างความรอบรูด้้านอนามัย
ส่ิงแวดล้อม (EHL) ให้แก่ อสม. ทน. สุราษฎร์ธานี: 

นครแห่งความสุข ส่ิงแวดล้อมยั่งยืน 
ทม. ท่าเรือพระแท่น 

จ.กาญจนบุร:ี 
อาหารปลอดภัย คนอยู่ดี 

ชีวีมีสุข

ทต. แม่สาย จ.เชียงราย: 
จัดการขยะครบวงจร เพ่ือสุขภาพอนามัยดี 
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ท่ีมา: กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ กรมอนามัย (2566) ข้อมูล ณ 30 ก.ย. 66



3. การจัดการอนามัยส่ิงแวดล้อมพ้ืนที่ท่องเที่ยว
จังหวัดพัฒนาและยกระดับสถานบรกิารที่พักอาศัยชั่วคราวใหไ้ด้ตามมาตรฐาน
โรงแรมที่เปน็มิตรต่อสุขภาพและส่ิงแวดล้อม 76 จังหวัด และ กทม. 
(อย่างน้อย จว. ละ 2 แห่ง) 

เปา้หมาย 76 จังหวัด และ กทม. มีโรงแรมผ่านเกณฑ์ GHH อย่างน้อยจังหวัดละ 2 แห่ง 
69 จังหวัด ท่ีมีโรงแรมผ่าน GHH (อย่างน้อย 2 แห่ง) (ร้อยละ 89.61)

• โรงแรมที่ผ่าน GHH จํานวน 302 แห่ง จากโรงแรมที่สมัครเข้าร่วมทั้งหมด 374 แห่ง
• 69 จังหวัด มีโรงแรมอย่างน้อย 2 แห่ง ผ่านเกณฑ์ GHH (ร้อยละ 89.61)
• 74 จังหวัด มีโรงแรมอย่างน้อย 1 แห่ง ผ่านเกณฑ์ GHH (ร้อยละ 96.10)
• 76 จังหวัด (75 จังหวัด และ กทม.) มีโรงแรมฯ สมัครขอรับกาประเมินรับรองตามเกณฑ์ GHH
• 5 จังหวัด มีโรงแรมผ่านเกณฑ์ GHH เพียง 1 แห่ง ได้แก่ นครสวรรค์ นครปฐม สมุทรปราการ ศรีสะเกษ ชัยภูมิ
• 3 จังหวัด ยังไม่มีโรงแรมผ่านเกณฑ์ GHH ได้แก่ สระแก้ว ฉะเชิงเทรา จันทบุรี

แหล่งท่องเที่ยวสําคัญของจังหวดัมีการพัฒนาอนามัยส่ิงแวดล้อม
ได้ตามมาตรฐาน 13 แห่ง

แหล่งท่องเที่ยวนํารอ่ง ผ่าน GHA 13 แห่ง (100%)

รายชื่อแหล่งท่องเที่ยวนํารอ่ง
1. อุทยานแห่งชาติเวียงโกศัย จ.แพร่ 8. วัดป่าห้วยลาด จ.เลย 
2. อุทยานแห่งชาติภูหินร่องกล้า 
   จ.พิษณุโลก

9. อุทยานประวัติศาสตร์พิมาย 
  จ.นครราชสีมา

3. อุทยานแห่งชาติแม่วงก์ 
   จ.นครสวรรค์

10.อุทยานแห่งชาติผาแต้ม 
 จ.อุบลราชธานี

4. วิหารพระมงคลบพิตร 
   จ.พระนครศรีอยุธยา

11. อุทยานแห่งชาติหมู่เกาะชุมพร 
  จ.ชุมพร

5. วัดทิพย์สุคนธาราม จ.กาญจนบุรี 12. ป่านันทนาการทะเลหมอกอยัเยอร์เวง 
  จ.ยะลา

6. ชายหาดบางแสน จ.ชลบุรี 13. มิวเซียมสยาม กรุงเทพมหานคร
7. สวนสัตว์ขอนแก่น จ.ขอนแก่น

ท่ีมา: เว็บไซต์ GREEN Health Hotel โดยสํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย
https://lookerstudio.google.com/u/0/reporting/b56e0e4e-d7ce-45d3-9412-de7869480e9f/page/FW7?s=gpVeVC_baqk

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 กทม.

มีโรงแรมผ่าน GHH อย่างน้อย 2 แห่ง 8 5 4 8 7 4 4 7 3 4 7 7 1

มีโรงแรมผ่าน GHH 1 แห่ง 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0

ไม่มีโรงแรมผ่าน GHH 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0

จังหวัดทั้งหมด (แห่ง) 8 5 5 8 8 8 4 7 4 5 7 7 1
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เขตสุขภาพ

ข้อมูล ณ 22 ก.ย. 66

ท่ีมา สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรอมนามัย ข้อมูล ณ 31 พ.ค.. 66

17

https://lookerstudio.google.com/u/0/reporting/b56e0e4e-d7ce-45d3-9412-de7869480e9f/page/FW7?s=gpVeVC_baqk


9. การจัดการอนามัยส่ิงแวดล้อมในสถานบริการการสาธารณสุข
รพ.พัฒนาอนามัยส่ิงแวดล้อมได้ตามเกณฑ์ GREEN & CLEAN Hospital 
Challenge ระดับมาตรฐานขึ้นไป ร้อยละ 30

เขต 1 เขต 2 เขต 3 เขต 4 เขต 5 เขต 6 เขต 7 เขต 8 เขต 9 เขต 10 เขต 11 เขต 12 เขต 13 รวม

ร้อยละ 45.79 42.86 62.50 46.84 55.07 46.84 35.80 52.17 52.75 52.70 30.23 42.17 35.71 46.56

จํานวน รพ. ผ่านประเมิน 49 21 35 37 38 37 29 48 48 39 26 35 5 447

จํานวน รพ. (แห่ง) 107 49 56 79 69 79 81 92 91 74 86 83 14 960
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เขตสุขภาพ

เปา้หมาย ร้อยละ 30 ของ รพ. สังกัดกระทรวงสาธารณสุข (288 แห่ง จาก 960)
ร้อยละ 46.56 (447 แห่ง จาก 960 แห่ง)

เขต 1 เขต 2 เขต 3 เขต 4 เขต 5 เขต 6 เขต 7 เขต 8 เขต 9 เขต 10 เขต 11 เขต 12 รวม

ร้อยละ 38.04 37.30 72.34 29.86 8.46 39.33 3.09 37.76 24.92 13.48 11.62 14.75 26.57

รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑ์ 415 232 421 238 77 306 25 330 237 113 83 118 2,595

จํานวน รพ.สต. (แห่ง) 1091 622 582 797 910 778 808 874 951 838 714 800 9,765
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รพ.สต. พัฒนาอนามัยส่ิงแวดล้อมได้ตามเกณฑ์ GREEN & CLEAN 
Sub-district Health Promoting Hospital (GCSh) ระดับมาตรฐานขึน้ไป
ร้อยละ 10 

เปา้หมาย ร้อยละ 10 ของ รพ. สต. (977 แห่ง จาก 9,765 แห่ง)
ร้อยละ 26.57 (2,595 แห่ง จาก 9,765 แห่ง)

ท่ีมา: สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย ท่ีมา: สํานักอนามัยส่ิงแวดล้อม กรมอนามัย ข้อมูล รพ. ก่อนถ่ายโอนไปนอกสังกัด สธ. ณ 30 ก.ย. 65 

เขตสุขภาพ

ร้อ
ยล

ะ
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ข้อมูล ณ 25 ก.ย. 66
ข้อมูล ณ 25 ส.ค. 66

ประชุมชี้แจงนวทางดําเนินงาน/ ตรวจประเมินรับรอง รพ. และ รพ.สต. ตามเกณฑ์ GCH & GCsH



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 ส่วนกลาง

หน่วยงานท่ีผ่าน (แห่ง) 9 5 6 8 8 6 5 6 5 4 8 7 1 1

หน่วยงานท้ังหมด (แห่ง) 9 6 6 9 9 9 5 8 5 6 8 8 1 1

ร้อยละ 100.00 83.33 100.00 88.89 88.89 66.67 100.00 75.00 100.00 66.67 100.00 87.50 100.00 100.00
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10. การจัดการความเส่ียงต่อสุขภาพจากสาธารณภัยและภัยสุขภาพ 

ความสําเร็จของหน่วยงานภาคการสาธารณสุขดําเนินงานส่งเสรมิสุขภาพและอนามัยส่ิงแวดล้อมในสถานการณ์ฉุกเฉินและสาธารณภัย ร้อยละ 70
เปา้หมาย ร้อยละ 70 ของหน่วยงานภาคการสาธารณสุข (63 แห่ง จาก 90 แห่ง)
ร้อยละ 87.78 (79 แห่ง จาก 90 แห่ง)

ข้อมูล ณ 25 ก.ย. 66

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 89.89 91.01 100.00 100.00
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มีการดําเนินการ ไม่มีการดําเนินการ

แผนภูมิแสดงผลการพัฒนาตามเกณฑ์จําแนกรายข้อ

จังหวัดที่ยังไม่เข้ามาดําเนินการประเมินในระบบ ได้แก่ จ.เพชรบูรณ์ (ศูนย์อนามัยที่ 2)

ท่ีมา: กองอนามัยฉุกเฉิน กรมอนามัย

19

1. ใช้ระบบการประเมินตนเองแบบออนไลน์สําหรับหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องเพ่ือให้สะดวก ลดภาระ
แก่หน่วยงานท่ีทําการประเมินความพร้อมตามแนวทางท่ีกาํหนด

2. มีการวิเคราะห์ Gap และเสริมกิจกรรมท่ีทําให้การดําเนินงานไม่บรรลุผลให้แก่เครือข่ายระดบั
ศูนย์และจังหวัดอยา่งตอ่เน่ือง เพ่ือให้ทุกหน่วยงานเปา้หมายสามารถขับเคล่ือนงานเตรียมพร้อม
รับมือภาวะฉุกเฉินในพ้ืนท่ีไดอ้ยา่งมีประสิทธิภาพ

3. มีกระบวนการตดิตามการส่งข้อมูลและรายงานผลการขับเคล่ือนงานอยา่งตอ่เน่ืองผา่นเครือข่าย
ระดับศูนย์อนามัย

ปัจจัยความสําเร็จ

ประชุมเชิงปฏิบัติการเตรียมความพร้อม ซ้อมแผนเผชิญเหตุฯ เพ่ือรองรับภาวะฉุกเฉิน สาธารณภัย และภัยพิบัติ
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